
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER - 
GESTÃO 2024/2025. No dia cinco de setembro de dois mil  e vinte e cinco,  às oito 
horas, na sala de reuniões da Casa dos Conselhos, situada à Rua Doutor Cândido, 26, 
Centro, Pará de Minas, aconteceu uma Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos 
Direitos da Mulher. Justificaram a ausência Nathanny Alves Sena, Márcia Melo, Tionilia 
Cristina e Maria da Penha. A presidente Naliene Gonçalves Clemente iniciou a reunião 
apresentando os temas da pauta a serem discutidos, conforme segue: 1-Leitura da Ata 
anterior, aprovar e assinar; 2-Apanhado das ações do Agosto Lilás; 3-Estabelecer as 
comissões;  4-Preparação  das  ações  em  Setembro(valorização  da  vida);  5-Informes. 
Dando continuidade, eu, Elcilaine Mary Moreira, na função de secretária, fiz a leitura 
da Ata da reunião Ordinária do mês de agosto a qual foram aprovadas e assinadas por 
todas. Na sequência, a presidente Naliene Gonçalves Clemente explanou sobre o vídeo 
feito em alusão ao Agosto Lilás, informou que não foi possível passá-lo nas salas de 
espera  da  rede de saúde,  porém foi  divulgado no Instagram.  Falou da  barraca  da 
escutatória, disse que muitas pessoas não conhecem a Lei Maria da Penha nem sabem 
onde procurar ajuda, enfatizando a necessidade de dar seguimento às ações,  levar 
para  bairros  mais  carentes  e  montar  estratégias  com  linguagem  acessível,  sendo 
preciso  procurar  representantes  dos  bairros  para  verificar  as  necessidades.  Neide 
Maria  de  Almeida  sugeriu  observar  os  equipamentos  como  Creas,  Cras  e  Emab. 
Naliene  Gonçalves  deu  retorno  referente  ao  convite  feito  pela  conselheira  Márcia 
Melo para que a coach Flávia falasse às conselheiras,no entanto, devido ao grande 
número de ações da agenda, informa que não será possível recebê-la no momento. 
Neide Maria de Almeida deixou claro a suspensão do convite, justificando que o tema 
abordado não se  enquadra  no protocolo  institucional  do Conselho e  que decisões 
desse  tipo  devem ser  levadas  ao  plenário  para  ciência.  Ficou  definido  o  envio  de 
resposta agradecendo à convidada e apresentando justificativa à conselheira Márcia 
Melo,  sendo Jussara Melo Menezes responsável  por repassar a informação.  Dando 
seguimento, Solange Gomes falou das ações nas escolas, relatando que não ocorreu 
atividade na Escola Municipal Dona Cotinha como inicialmente previsto e que também 
não fez contato com a Superintendência de Ensino, pois o projeto das psicólogas do 
Estado  já  possui  protocolo  específico.  Informou  que  foram  realizadas  palestras 
abordando a violência contra a mulher, através do Creas, na Escola Estadual Avanny 
Vilena e na Escola Estadual Fernando Otávio, e que a ação será replicada na Escola 
Estadual  Ademar  de  Melo,  destacando  a  participação  ativa  dos  alunos.  Naliene 
Gonçalves  justificou  sua  ausência  no  Simpósio  promovido  pela  Vereadora  Márcia 
Marzagão. Solange Gomes comentou sobre a blitz em alusão ao Agosto Lilás, realizada 
em frente  à  Câmara  Municipal,  que  foi  bem recebida  pela  população.  Foi  feito  o 
balanço geral das ações de Agosto: três movimentos na praça ocorridos aos sábados, 
com  panfletagem  e  conscientização  da  população  pelas  conselheiras;  duas  blitz 
educativas, uma em frente à Câmara Municipal e outra na Praça Torquato de Almeida, 
promovidas  pela  Vereadora  Irene  com  apoio  do  Conselho;  ações  em  escolas 



promovidas pelo Creas. Andreia Moreira pediu a palavra para falar sobre a parceria do 
projeto PorElas com a Procuradoria da Mulher, que funciona de segunda a sexta em 
formato de porta aberta com caráter informativo e de acolhimento para meninas e 
mulheres  vítimas  de  violência,  contando  com  profissionais  voluntários.  Relatou 
enfrentar obstáculos com uma vereadora do município que está criando barreiras para 
a  permanência  do  projeto  na  sala  da  Câmara  Municipal.  Neide  Maria  de  Almeida 
aconselhou que Andreia Moreira procure a Promotoria do Município, solicitando apoio 
para  manutenção  do  uso  do  espaço,  uma  vez  que  existe  termo  de  cooperação 
assinado, e ressaltou que, como não há denúncia formal, o Conselho da Mulher não 
pode se posicionar. Jussara Melo Menezes, voluntária do projeto, sugeriu que Andreia 
Moreira encaminhe ofício à OAB dando ciência sobre o voluntariado dos advogados. 
Andreia Moreira também informou sobre capacitação em parceria com o Conselho de 
Psicologia  e  o  setor  de  Epidemiologia  do  Município,  estendendo  convite  às 
conselheiras, e falou sobre a intenção de realizar em novembro a campanha PorElas e 
PorEles, evento aberto para que homens também se capacitem e recebam orientações 
de como agir em momentos de conflito. Ficou definido que, na próxima reunião, será 
pauta  a  fala  de  Andreia  Moreira  sobre  acolhimento.  Em  relação  às  ações  para 
setembro,  com  foco  na  Valorização  da  Vida,  Naliene  Gonçalves  propôs  convidar 
Raiane,  coordenadora da Saúde Mental  do município,  para tratar de orientações e 
sugeriu  reunião  extraordinária,  que  será  agendada  via  WhatsApp  conforme 
disponibilidade. Neide Maria de Almeida falou sobre o Setembro Verde, campanha de 
doação de órgãos com o tema “Diga Sim à Doação de Órgãos”,  informando que o 
evento ocorrerá de 22 a 30 de setembro, com rodas de conversa em escolas, e pediu 
apoio do Conselho para divulgação, destacando que grande parte dos transplantados 
são mulheres.  Comunicou ainda que no dia 30/09, das 12h30 às 16h30, no Teatro 
Municipal, representantes do MG Transplantes farão palestra sobre o assunto e que o 
hospital da cidade é ponto de captação de órgãos. Naliene Gonçalves Cemente falou 
das comissões e citou a Comissão do Regimento Interno, na qual a Dra. Jussara Melo 
Menezes  participará  como  advogada.  Neide  Maria  de  Almeida  completou  que  o 
esboço  do  regimento  está  pronto  e  sugeriu  que  as  responsáveis  verifiquem  para 
aprovação do Conselho e posterior  encaminhamento à Procuradoria  Jurídica.  Nada 
mais  havendo  a  tratar,  foi  encerrada  a  reunião,  ficando  registrados  os 
encaminhamentos  de  envio  de  agradecimento  e  justificativa  à  conselheira  Márcia 
Melo sobre o convite à coach Flávia, o contato de Jussara Melo Menezes com Márcia 
Melo para repasse das informações, o agendamento da reunião extraordinária sobre a 
Valorização da Vida e o apoio do Conselho à divulgação do evento Setembro Verde. Eu, 
Elcilaine Mary Moreira,  secretária,  lavrei  a presente Ata,  que será lida,  aprovada e 
assinada por mim e pelos demais presentes.


